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nyei is mutatkoztak. A szerencsétlen leány 
attól félt, hogy Babics elhagyja és elkesere-
désében követte el tettét. A gyilkos leányt 
a rendőrség letartóztata. 

— Gabonaelrejtésért elitélt pap. Szatmár-
ról jelentik: Ternován János görög katolikus 
lelkész Selegián Szilviusz olálimedgyesi gö-
rög katolikus esperes házánál szállott meg 
költözködés közben. Ternován a házigazda 
távollétét arra használta fel, hogy a magával 
hozott rejtett terményeket áruba bocsátotta 
az ottani lakosok között. A csendőrség felje-
lentésére Kováts Sándor főszolgabíró megin-
dította ellene az eljárást és Ternován Jánost 
a termények eltitkolásáért 1000 korona pénz-
büntetésre, a makszimális áron felül való 
árubabocsátáséit pedig hamm havi fogházíV 
ós 1000 korona pénzbüntetésre Ítélte . 
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Ujabb rendelet a fáról és 
a faszénről. 

A hivatalos lap pénteki számában ren-
delet jelent meg a fa- és faszénkészletek be-
jelentéséről és forgalomblaboziataláról kiadott 
előfő rendelet egyes intézkedéseinek módo-
sításáról. Az ujabb rendelet szerint a bejelen-
tett készletekben beállott változásokat a 
készletek birtokosai nem havonkint, honom 
nVtptálri ér\>ie\gyedenkint kötelesek bejelen-
teni. Az első évnegyedi jelentést október 
15-éig kel] postára adni az előző évnegyed 
utolsó napján volt állapot szerint. A bejelen-
tett készleteknek azt a részét, amelyre saját 
háztartásában, továbbá saját erdőgazdasági, 
mezőgazdasági vagy ipari üzemének fentar-
tásához szüksége van, a készlettulajdonos 
szabadon felhasználhatja. Az alkalmazottjai, 
munkásai vagy cselédsége részére javadal-
mazásképen kijáró, kegyúri vagy iskola fen-
tartói kötelezettségen alapuló tiizi.fajárandó-
eágok félévi részletét a készlettulajdonos a 
jogosultaknak kiadhatja. 

A városok vagy községek belterületére 
beszállított tűzifa, faszén, gömbölyű, faragott 
vagy fürészel tfakészletek továbbra is elide-
genithetők. Katonai intézmények és parancs-
nokságok, beföldi közforgalmú vasutak és 
hajózási vállalatok, állami üzemek, állami 
és közhivatalok, üzemben álló beföldi bányák, 
vasmüvek, hadfelszerelési gyárak, közellátá-
si és közélelmezési vállalatok és üzemek, vá-
rosok és községek, iskolák és kórházak szük-
ségleteire az előző rendelet életbeléptetése 
előtt kötött szerződések alapján szállítások 
foganatosíthatók és ily szállítmányokra a 
Faértékesitő Hivatal szállítási igazolványo-
kat n ríhat. A bejelentett, de városokba vagy 
községekbe be nem szállított készletekről a 
jelen rendeletben felsorolt szükségletekre le 
nem kötött résznek ötven százalékát a bel-
földi fogyasztás céljaira szakiaddá teszik. E 
készletek fölött a felek a rendeletben részlete-
sen megállapított feltételek mellett, rendel-
kezhetnek. 

Faszénnek, valamint bükk. gyertyán, 
éger, nyár és nyir mtufának folytatólagos ter-
melésével, vagy feldolgozásával foglalkozó 
üzemek a rendeletben megjelölt célok kielé-
gítésére egész hlavi termésüket clidegenitbc. 
tik, ha a folytatólagos termelésükhöz szük-
séges nyersanyag legalább további 4 hónap-
ra biztosítva van. Adásvételi ügyletek, ha az 
azok alapján átadandó anyag mennyisége a 
jelen rendeletben megállapított mennyiséget 
meghaladja, csak a faértékesitő hivatal jó-
váhagyásával teljesíthetők. A közforgalmú 
vasutak és a m. kir. posta saját üzemei szállít-
mányaikat, vagyis a raktárakba, gyűjtő-, el-
osztó-, vagy telitőtelepeikre már beszállított 
anyagokból ugyancsak saját telepeikre, rak-
táraikba viagy a tényleges felbaszuáláis he-
lyére irányított olyan szállítmányokat, ame-
lyeknél ugy a feladó, mint qimzet gyanánt 

maga a Vasút, vagy posta, illetve ezeknek 
valamely közege vagy hivatala szerepel, a 
magyar szent korona országainak területén 
fekvő állomásokra szállítási igazolvány nél-
kül szállíthatják. 

(Ellenben az említett vállalatoknak a ma-
gyar szent korona országainak területén kí-
vül fekvő állomásaira szánt üzemi szállít-
mányaihoz, valamint a szállítóktól átvett 
anyagoknak a gyűjtő-, elosztó- vagy telitő-
telepeikre való szállításhoz szállítási igazol-
vány szükséges. Az ilyen anyogok átvételét 
az emiitett közlekedési vállalatok a faérté-
kesitő hivatalnak 8 napon belül beielenteni 
s az erre a célra kiadott igazolványokról 
a faértékesitő hivatallal évnegyedenként el-
számolni kötelesek. 

A rendelet felhatalmazza a Faértékesitő 
Hivatalt, hogy addig is, amig az ármegálla-
pitó bizottságot, továbbá a végrehajtó bi-
zottságot és külforgaloni tanácsot szabály-
szerűen megállapítják, a pénzügyminiszter 
által engedélyezett, valamint az igazolt ka-
tonai vagy más közérdekből szükséges kül-
földi szállításokhoz a szállítási engedélyt ki-
adhassa, bak ahhoz a föidmiveiésügyi minisz-
ter engedélyét, is kikérte. A rendelet augusz-
tus 1-én lépett életbe. 

K O Z O K T A T A S 
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Jelentés a siketnémák szegedi 
intézetének működéséről. 
— Közli: Klug Péter igazgató. — 

A siketnémák szegedi intézetének igaz-
gatósága — takarékossági okokból — ez év-
ben nem adott ki rendes értesítőt. A jelen-
tés szerint amely az intézet 1916—17-ik. tan-
évi működéséről számol he, az ellátás rend-
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Conan Doyle 
regénye nyomán 

delektivdráina 4 részben. 

Izgalmas és fordulatos filmattrakció. 
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Előadások délután 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap d. u. 3 órától. Jegyek délutáni 
3 órától, vasárnap délután 2-től kezdve 

előreválthatok. 
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kívüli nehézségei állandóan veszélyeztették 
az intézet nyugodt működését. Mindamellett 
a növendékek oktatása az egész tanévben ren-
des mederben folyt. 

A tanítás szeptember 5-én kezdődött, 
összesen 132 növendék iratkozott be. Ezek 
közül 19 foglalkoztutóbeli ós siketnéma-ipa-
rostanonciskolái tanuló volt. A tanítást 16 
tanerő látta el. A testület — az igazgatói 
jelentés szerint — fokozott gondot fordított 
a növendékek helyes irányú nevelésére és 
kiterjedt a figyelme a tanulóknak nemcsak 
iskolai, hanem iskolán kívüli viselkedésére 
is. A növendékeknek megfelelő családoknál 
való elhelyezése az elmúlt tanévben különö-
sen nagy nehézségekkel járt. (Részben ennek 
is tulajdonítható, hogy fiu növendékek közül 
egyesek aggodalmat keltő magaviseletet ta-
núsítottak, mi.g a leányok erkölcsi viselke-
dése példás volt. 

(A hasznos foglalkozás legfőbb nevelő esz-
köze volt az iskolának. A leánynönendóke-
ket kézimunkával, a fiukat konyhakerté-
szettel foglalkoztatták. Az intézet ezenkívül 
több ünnepet és kirándulást rendezett. 

Az intézetből kilépett növendékeket a 
mult tanévben is állandóan gyámolította a 
tantestület, amelyeket e tér en is a társadalom 
áldozatkészsége segített. Felkarolta az inté-
zet a habomban mogsiketült, megnémult és 
beszédhibása lett katonák ügyét. A VII. had-
test parancsnokságának rendelkezésére 25 
ilyen katona részesült állandó kezelésben 
teljesen díjtalanul. 

Az V. és VI. badikölicsönből az intézet 
12.090, a testület 1300, az igazgatóság felhí-
vására a nagyobbrészt szegény szülők 38.700 
koronát jegyeztek. Az intézetben 4 erdélyi 
menekült siket gyermek nyert elhelyezést. 

Az intézet he vételei az elmúlt tanévben 
lényegesen emelkedtek, amire szükség is volt, 
mert a kiadás egyre növekszik A szegény-
sorsú siket-néma növendékeket az intézet az 
elmúlt tanévben 28.916 koronával segélyezte. 
Az intézet terheinek emelkedése azt a fokozott 
kötelességet hárít ja az emberbarátokra, hogy 
a siketnémák szegedi intézetét áldásos hi-
vatásának teljesítésében a jövőben az eddi-
ginél még nagyobb áldozatkészséggel támo-
gassák. 
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Francia lapok a flandriai 
offenziváról. 

Bem, augusztus 2. A Maiin irja: A fland-
riai offenzíva gondosan volt előkészítve és 
rendszeresen ha j t ják végre. Az első napon 
megvalósult az előre megállapított, korláto-
zott program, a melyet fáradságosan keli 
folytatni, hogy az emberélettel takarékos-
kodjunk. 

Az Eoho de Paris i r ja : Türelemmel és 
hidegvérrel vértezzük fel magunkat! Hosszú 
vállalkozásról van szó, sok meglepetés érhet, 
de a szövetségesek tudományosan előkészí-
tették akciójukat. 

A Journal szerint az ellenség taktikája 
abban áll, hogy az igazi ellenállást a második 
állásban összpontosítja. Ez az állás három-
négy kilométerre van az első mögött és a 
Zcnuebeke - Beeelaere - Gheluwert - Zaud-
voorde-vonalra támaszkodik. Nem tudjuk, 
hogy a szövetségesek hogyan akarják foly-
tatni akciójukat, vájjon haladéktalanul ki 
akarják-e használni az első sikert, vagy pedig 
hidegvérrel alkalmazni akar ják formájukat : 
kipusztítani a boche-okat! 


